

# LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
calle de Sagasta, número 25, bajos  
TELÉFONO NÚMERO 7

Anuncios a precios convencionales.  
Comunicados a UNA peseta línea.  
Insértense 6 no, no se devuelven los originales.  
No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción ó colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Excepciones los comunicados.  
No se publica los días siguientes a festivos.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LOGROÑO, en mes UNA peseta.—FUERA, trimestre, pago adelantado en la Administración, TRES pesetas. Trimestre vendido 6 cobrado por comisionado, TRES PESETAS Y VEINTICINCO CÉNTIMOS.—Países de la Unión Postal, semestre, CATORCE pesetas.  
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de «LA RIOJA».  
Será considerado como suscriptor todo aquel que no devuelva los números a la Administración del periódico.  
Número suelto, 5 céntimos. Atrasado, 10

**OCULISTA**  
**PEREDA** Muro de la Penitencia, 8, entr. consulta diaria y operaciones de 11 a 1 y de 3 a 4. Gratis para los pobres.

## LA FILOXERA

Una ci cuilar

El señor Gobernador, ha dirigido á los Alcaldes de la provincia la siguiente circular:

«La presencia de la filoxera en los viñedos de esta provincia, ha sido comprobada oficialmente.

El interés de los pueblos exige la pronta extinción de los focos descubiertos, para lo que la ley ordena la exacción de un impuesto de una peseta por hectárea de viñedo, cuyo reparto ha sido hecho por la Excm. Diputación provincial en lo que corresponde á los años económicos del 96 á 97, del 97 al 98 y del 98 al 99, sin que la mayoría de los pueblos haya satisfecho su cupo en ninguno de los tres ejercicios mencionados.

No es posible acudir á la extinción con los ingresos de los pueblos invadidos por ser insuficiente aunque se apresuren á satisfacerlos; es necesario el concurso de todos para la obra magna de la defensa que la Junta se propone realizar; pero vista la indolencia de los Alcaldes en la percepción de este impuesto, que á todos los pueblos les interesa y que no ha sido posible vencer con los esfuerzos de la excelentísima Diputación y convencido este Gobierno que lo fructuoso de este recurso se esteriliza por la desobediencia de los Alcaldes, que ni han intentado distribuir las cuotas entre los vecinos á quienes por ley corresponde satisfacerlas, me veo en el sensible caso de imponer á usted la multa de cincuenta pesetas á que me autoriza el art. 22 de la ley Provincial, el 183 de la Municipal, la circular de 8 de enero de 1896, y las Reales órdenes de 8 y 18 de diciembre de 1883, si en el improrrogable plazo de 8 días, á contar desde la fecha de la sea entregada esta comunicación por las parejas de la Guardia civil, no ha hecho efectiva la cuota correspondiente al primer ejercicio que haya dejado de pagar y los restantes con 8 días de diferencia cada uno.

Me acusará usted recibo de esta comunicación además de devolver á la pareja de la Guardia civil el sobre de la presente sellado y con la fecha de recepción.

Dios guarde á V. muchos años.—Logroño, 26 de agosto de 1899.—El Gobernador.—Federico Huesca.»

## Sección de Haro

El domingo á las 7 de la tarde descargó sobre esta ciudad una formidable tormenta, cayendo bastantes rayos en la población y sus afueras, que causaron destrozos materiales.

Afortunadamente no se tienen noticias de desgracias personales.

Nuestro querido colega *El Heraldo de Haro*, ha abierto una suscripción para auxiliar con sus productos, la desgraciada suerte de las familias de las víctimas habidas en el hundimiento de la casa de don Felipe Ugalde.

Hemos oído á muchas personas que los infelices Juan Alesón y Ruperto Briñas, muertos en la catástrofe del miércoles último, fueron depositados en los ataúdes en completo estado de desnudez, y que los féretros fueron pagados con las limosnas de personas caritativas.

Ayer se dijo una misa en sufragio de sus almas ostedada por el arquitecto municipal don Juan Calvera y Latorre.

Ayer empezaron á hacer las visitas de inspección á las casas, patios y cuadras, las comisiones del Ayuntamiento y de la junta local de Sanidad.

Según nuestras noticias, en la última sesión se presentaron buen número de denuncias de edificios que no se encuentran en buenas condiciones higiénicas.

El sábado llegaron á esta ciudad el arquitecto provincial don Francisco de Luis y Tomás y el municipal de Logroño don Luis Barrón, que inmediatamente se dirigieron á la casa donde ocurrió el hundimiento.

Ayer regresaron á la capital, llevando los datos necesarios para la redacción del informe que han de remitir al juzgado instructor.

Ha salido para Burgos nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Joaquín Roca.

Le deseamos un feliz viaje.

Por fin ya se ha ultimado el programa para la corrida de toros que ha de verificarse el día 10 del próximo setiembre en nuestro circo taurino.

No pudiendo el empresario, por lo avanzado de la temporada, combinar una corrida de primera clase como eran sus deseos, y no queriendo tampoco presentar al público una mala novillada, ha contratado á seis novilleros, cada uno de los cuales se encargará de despachar un Zaldando.

Los novilleros serán casi seguramente José Casanova, Morenito, Potoco, Calerito, Bonifa, Suarrio y Valentín Conde.

Como peones de lidia vendrán *Pinturas y Guitarro*.

Habrán cuatro picadores. La empresa proyecta hacer un regalo al mejor matador, que será adjudicado por un jurado de la localidad.

Aguilera.

## Calahorra

Robo descarado

Ayer domingo al venir en el coche correo de Autol el agente ejecutivo de esta zona don Manuel Ochagavía, ha sido víctima de un robo por una cuadrilla de enmascarados que le salieron de la yasa que hay próximo á la caseta de peones camineros antes de llegar á la carretera de Arnedo.

El hecho, según manifestación del señor Ochagavía, es como sigue:

Poco después de pasar la caseta de los camineros, antes de entrar en el cruce de la carretera, les salieron cuatro individuos armados con armas de fuego de varias clases, disfrazados con trajes andrajosos y llevando las caras tapadas y las manos tiznadas. Uno de ellos con careta de barba.

Al parar el coche, hicieron bajar de él al señor Ochagavía y después de amenazarle de muerte y echarlo en el suelo boca abajo, le intimó con voz fingida uno de los ladrones á que entregara el dinero que llevaba, mientras los otros apuntaban dispuestos sin duda á disparar.

La víctima entregó 2.230 pesetas que llevaba y después lo dejaron libre.

En el coche, además del conductor, viajaba el vigilante de consumos de ésta, Melitón Martínez. Lo raro es que llevando aquél dinero, no se metieran con él. El correo marchó y los ladrones se quedaron tan tranquilos en la carretera.

Al llegar el señor Ochagavía á esta población, dió conocimiento del hecho á las autoridades: fué detenido el conductor del correo y puesto después en libertad.

Los señores Juez de instrucción y capitán de la Guardia civil, activan diligencias y trabajos en averiguación de los autores. Daré cuenta de lo que ocurra.

El cadáver que se encontró en el monte «Los Agudos», se dice resulta ser un vecino de Añor; han venido dos hijos del presunto y según las señas, resulta ser su padre, el cual se dirige á Autol.

Se nota gran animación para las fiestas, viéndose inñuida de forasteros.

Aguardamos buena entrada al empresario de la plaza de toros don Melitón Catalán, por el buen ganado que se ha de lidiar, así como por los deseos que hay por conocer al espada *Pepete* y la convicción del segundo día en el que lidiarán las «Señoritas toreras».

El señor Catalán activa en lo posible todos los preparativos para que las corridas den un buen resultado y el público quede satisfecho.—Muro.

## Castañares de Rioja

El martes 20 del actual, llegará á esta localidad el expresidente de la Diputación provincial de Madrid y exsenador del Reino el excelentísimo señor don Eugenio Cemborain y España, donde pasará unos días con su antiguo amigo y condiscipulo don Mateo Pineiro, maestro de dicho pueblo.

La noche del domingo último descargó sobre esta jurisdicción una horrosa tormenta acompañada de gran aparato de chispas eléctricas que desgajaron varios árboles de las inmediaciones sin causar más daños que lamentar.

De la línea telegráfica que pasa por esta villa, quedaron destruidos cinco postes. La cosecha de uva se presenta buena, no obstante los pedriscos sufridos en esta localidad.—A. Blanco.

## VENTOSA

Señor director de LA RIOJA:

Muy señor mío: En el número de ayer de LA RIOJA, aparece una gacetilla, en la cual refiriéndose á una comunicación remitida á esa por el secretario de este municipio don Marcial Carrión, se manifiesta no haber persona apta para desempeñar la Alcaldía, ni que se preste á ello.

Con el fin de que la verdad respandezca y la responsabilidad de lo que aquí ocurre, la asuma el causante de este desbarajuste municipal que aquí reina, me permito darle algunos datos que, por lo verídicos y exactos, no dudo autorizarlos con mi firma.

Por virtud de la mala administración que impera en Ventosa en cuyo municipio, sucede todo lo presumible y algo más se riñó ruda batalla en las últimas elecciones, de lo cual resultó el triunfo de los que buscaban moralidad y justicia. Pero como esto no convenia á ciertos vividores, consiguieron incapacitar al que estaba señalado para Alcalde á pretexto de ser suplente de este juzgado.

De este modo se consideró triunfante el secretario, que alejado del ambiente de paz y concordia, sólo se preocupa de que la vara de Alcalde recaiga en uno de sus partidarios y no en quien la Ley dispone según el artículo 52 y siguientes de la Ley municipal.

Si en vez de decir el secretario que de

los cuatro concejales que quedan tres no saben escribir, hubiera dicho que están ausentes sin permiso de nadie y que el Alcalde saliente salió de viaje sin hacer entrega de la Abadía, y otras muchas cosas afectas á la verdad, entonces juzgaría de otro modo la conducta de este secretario, que siendo guía del Ayuntamiento en todo, deja ancho campo al caos y á la anarquía más espantosa.

Le ruego, señor director, dé publicidad á estas breves líneas que un pueblo ansioso de justicia demanda para que lleguen á conocimiento de la superioridad y dicte las medidas conducentes á la buena marcha administrativa de este pueblo, antes que esto ruéce al abismo y no haya alma viviente que tome á su cargo ser Alcalde de Ventosa.

Un vecino.

## Burgos

La animación, el barullo cunde por todas partes; el trabajar, arreglos de casetas, colocación de gallardetes y banderolas, construcción de barraacas, el ir y venir de gentes, la llegada de numerosos viajeros diariamente, todo contribuye á la animación de la ciudad que ya se encuentra en la entrada de los festejos para el Congreso Católico. La Catedral ya está arregladita; los huecos se cubren con grandes doseles rojos, las gradas ya tienen su paño rojo colorado, y las paredes del templo se encuentran limpias como la patena sin que ningún arañido feo se vea en sus ángulos. La escalera de Silos, admiración de los viajeros, se halla suficientemente adornada con bonitas esculturas, y á su frente se ostenta el retrato del Pontífice, presidente de las futuras sesiones públicas.

Los alojamientos se encuentran dispuestos para recibir á los huéspedes; la comisión receptora de los congresistas no se da punto de reposo, y por momentos, la ciudad sale de su apoteosis preparándose para los días que se avecinan; el programa de los festejos se encuentra todavía en máquina; y aparte de las músicas y fuegos de artificio, lo demás permanece ignorado, conociéndose sólo los días que se verificarán la una y los otros; el toro de fuego es esperado con deseos por muchas gentes que desconocen el barbarismo del espectáculo, pero lo esperan, y como de los otros toros, *Laga, vizillo y Dominguito*, el día 3, y *Lagarrijo y Machaquito*, el 8 darán acabada cuenta, dejemos correr los días durante los cuales tendré á usted al corriente de los sucesos que se desarrollen, y sean dignos de mención.

¿Que resultados obtendrán del quinto Congreso Católico? Prácticos, ninguno, dicen los *retrogradados*, pues una cosa es predicar y otra dar trigo; la reunión futura, ideal de pidalinos, duranistas, polaviejistas, no es más que un pretexto—vociferan—para recortar las fuerzas... religiosas disponibles para cuando sea llegado el caso de celebrar la función en señal de desagravio; esos amañes son obra del clericalismo gritan los exaltados, y en esta reunión, no han de imperar más ideas que las del carlismo disfrazado por medio de los bonetes, siendo muy posible que tejen que terminan todo como el famoso rosario de la Aurora.

Otros, en cambio, ven en esta reunión las bases de donde pueden salir las soluciones que aclaran las nebulosas en que al parecer se encuentra envuelto el porvenir de España; formuladas preguntas que tiendan á buscar los remedios para la enfermedad que padecen las clases agrícolas, como aquellas han de ser esplanadas por inteligencias acrioladas como de superiores, las medicinas que indiquen, se cree, serán catalogadas en el grupo de las infaltables para combatir los males que hoy á la agricultura van mianando su existencia; la parte económica, será objeto de grandes deliberaciones en el Congreso, para conservar la nacionalidad; y en cuanto á la política, no se duda será también objeto del especial estudio de los oradores, los cuales, se piensa, vindicarán «el lavado completo, la antisepsia más escrupulosa de todo lo existente», como único medio de destruir las pestilencias que emanan del cadavérico y insalubre cuerpo nacional; insalubre, no por falta, sino por incompetencia de enterradores; y cadavérico, porque todos en el Meco pusimos nuestras manos. Salga lo que saliere de estas sesiones que todos, ó una gran mayoría, esperamos sea algo de trascendencia é interés para la patria, lo cierto es que Burgos, por el señalado motivo, se anima por momentos, no andándose la efervescencia que precede al aleo; la prensa periódica de España va mandando sus representantes; los obispos, arzobispos, y demás personalidades que jugarán principal papel en la solemnidad católica, van llegando ó están á punto de hacerlo de un momento á otro; los personajes políticos, sírvela entre ellos, según se dice, no tardarán en hacerlo, y si al rumor público pudiera hacerse caso, diría que entre las personas que se esperan antes del día 8 de septiembre figura don Alejandro Pidal, el señor Paraiso, y la Real familia, rumores son estos que no creo pasen de la categoría de tales, pero que los comunico sólo á título de información de lo que se dice, y bajo la impresión de un calor de 50° centígrados y que haya quien se atreva á hablar del frío de Burgos!

Pancho.

## Religión y ciencia

En la sección de «Ideas y opiniones»—que son ajenas á las de la Redacción—apareció el sábado un trabajo del doctor Giné y Partagás, tratando de la peste bubónica. En dicho artículo decía el señor Giné que la religión se oponía á los progresos de la ciencia, y aunque luego se fijaba en la de la India, como al hacer la afirmación no distinguía, un ilustrado sacerdote nos remite la refutación siguiente, con el título «Religión y ciencia.»

«En el artículo de fondo del número de LA RIOJA, correspondiente al sábado último, en el que se exponen algunas ideas y opiniones del señor Giné y Partagás, aparecen dos aseveraciones tan gratuitas como erróneas, que no deben pasar sin ser rebatidas, siquiera debieran serlo por pluma mejor cortada que la nuestra, mas ya que nadie ha salido en esta ocasión por los fueros de la verdad, vamos á hacerlo nosotros para intentar destruir el mal efecto que en los católicos lectores de dicho diario han podido causar tales afirmaciones. Estas son: Primera: que la Historia demuestra que la religión es incompatible con la ciencia y que siempre hemos encontrado á la religión poniendo valladares á los progresos científicos. Segunda: que la religión y la ciencia han estado siempre en constante antagonismo.

Para refutarlas, bastaría dirigir una rápida ojeada al hermoso libro que, con el título que encabeza estas líneas, publicó el eminente P. Cámara, y en el que magistralmente quedan deshechos los pretendidos conflictos entre una y otra, y en él, lo mismo que en las excelentes obras de «Los Grandes arcanos del universo» de Timan Pesch, «El orden en el mundo físico» de Saint-Ellier, «Apología científica de la fé cristiana» de Saint-Projet, y «Harmonía entre la ciencia y la fé» del P. Miguel Mir, quedan demostradas la falsedad de tan perversas doctrinas, la mala fé de sus autores y la ignorancia de los mismos.

Fácil nos sería aducir algunos de los muchos argumentos que en dichas obras se desarrollan; pero creemos suficiente por hoy indicar el nombre de algunos hombres ilustres por el desarrollo que imprimieron á las ciencias, y que no sólo son católicos, sino en su mayoría sacerdotes de la religión cristiana, á la que tan poco afecto demuestra el señor Giné; pues que de no ser así, no debiera haber empleado sin explicaciones el nombre de *religión*, por el que con razón se entiende vulgarmente la única verdadera. Ladidamente confunde ésta con las falsas, particularmente con el bramanismo ó bramanismo de la India, sin tener en cuenta que entre la verdad y el error, entre las religiones panteístas ó politeístas y la católica media una distancia inmensa, mejor dicho, infinita.

No debiera ignorar el que alardea de poseer tanta ciencia, que en todos los ramos de ésta, han brillado por su saber los que supieron cimentarla en las ciencias verdaderas de nuestra sacrosanta religión, muchos obispos y sacerdotes del clero secular y regular. A poco que hubiera fijado su inteligencia, habría visto en la Astronomía al sabio Virgilio, obispo de Salzburgo, que señala en la esfera terrestre la existencia de los antipodas, y antes que Newton, define clarísimamente la fuerza centrípeta de la tierra; al piadosísimo canónigo Copérnico, tan renombrado como Galileo, antiguo novicio y escolar del convento de Valleumbrosa, á los padres Grassi, conocedor de los eclipses de los cometas, Scheiner, autor de 2.000 observaciones sobre el sol, á Schall y otros célebres astrónomos jesuitas, á quienes se debe el impulso á la construcción de la mayor parte de los observatorios de Europa y América; al P. Secchi con su meteorógrafo, premiado con medalla de oro en la exposición de París (1867), al abate Caselli con su pantelógrafo, á los Padres Main, Lafont, Bertelli, Vines y Faura, cuyos nombres suenan á todo el que haya saludado la Astronomía.

En las ciencias físicas podemos citar al obispo de Spalatro, que explicó por primera vez los colores del arco iris; al capuchino P. Røeie, á quien se debe la colocación de las lentes en el telescopio; al abate Hautefeuille, autor del resorte espiral aplicado á las péndolas de los relojes y que halló el medio de respirar debajo del agua; al P. Kircher, inventor de la linterna mágica; al P. Lana, autor del globo aerostático; al abate Tcaido, que fué el primero que puso pararrayos en Austria y Baviera; á Nuel, inventor de la señal de alarma; á Courtois, autor del freno instantáneo para detener los trenes; al obispo Wilkins, al canónigo Gautier, á Marriotte, Nollet, Melloni, Caselli, Grimaldi y otros muchos, todos ellos sacerdotes.

La Historia Natural y la Medicina deben también un poco á los miembros de la Iglesia Católica: sus misioneros propagaron la quinina, dieron á conocer la goma elástica, la vainilla, el bálsamo de copaiiba y divulgaron más el ruibarbo: religiosos como López de Gómara, Acosta y Llanos, son los que más han contribuido al conocimiento de la flora y fauna de América y Filipinas, siendo muchas las plantas que como las carne ías del P. Camelli, han inmortalizado con sus nombres los de los ilustres botánicos sacerdotes que las descubrieron. En nue tra patria, la formación del primer gabinete de Historia Natural, fué debida á un fraile agustino, el célebre P. Flórez, y si á estos

nombres unimos los de los conocidos naturalistas P. Feijóo, los sacerdotes Cabanilles y Jusión, entre otros, no se nos podrá ya decir con justicia que las ciencias llamadas modernas han encontrado valladares en la religión.

Por lo espuesto se comprenderá cuán interminable sería el citar tan sólo el catálogo de Sacerdotes versados en las ciencias experimentales, á las que tanta importancia se les da en el día; por esta razón omitimos recorrer el campo de las otras ciencias, como lo haríamos en el caso de ser á ello provocados, contentándonos con hacer notar que el mismo *racionalista* Dabois Reymond ha dejado dicho que, aunque parezca una paradoja, la ciencia moderna debe su origen al Cristianismo.

¡Que tristísimo contraste presenta el señor Giné y Partagás afirmando la oposición entre la religión y la ciencia con nuestro insigne compatriota y contemporáneo Creus, santiguándose devotamente con el bisturí antes de comenzar sus dificultísimas operaciones quirúrgicas en el anfiteatro de San Carlos! ¡Si querrá ser más sabio que Pasteur, que edificaba á todos con sus pláticas religiosas y sus actos públicos de fé y caridad!

¡Cuánto mejor sería que hubiese exclamado con el llamado *beato, retrogrado y neo* pero en realidad eminente matemático y fervoroso católico barón de Canchi, que preferiría ser despojado de su cátedra por el Gobierno francés antes que renunciar á sus creencias. «Soy cristiano, decía; esto es, creo en la divinidad de Jesucristo con Ticho-Brake, Copérnico, Descartes, Verotón, Fernat Libautz, Pascal, Grimaldi, Euler, Guldin, Boscovich, Gardil en compañía de todos los grandes astrónomos, de todos los grandes matemáticos, de todos los grandes físicos, de todos los grandes géometras de los siglos pasados. «Soy católico sincero, como lo fueron Corneille, Racine, Labruye, Bossuet, Baurdaone y Feneñón, como lo han sido y lo son aún muchos hombres distinguidos de nuestros días que han honrado la ciencia, la filosofía y la literatura, é ilustrado más que nadie nuestras academias.

Un Presbítero.

## CÁMARAS DE COMERCIO

### EL «MEETING» DE HUESCA

El primer acto de propaganda llevado á cabo por la Comisión permanente de la Asamblea, ha resultado un acto brillante.

El tren especial que salió de Zaragoza aunque sólo era para 400 plazas, tuvo que admitir muchísimas más, y el público que acudió era también numerosísimo. En todas las estaciones del tránsito, estaban llenos los andenes de gentes que aclamaban á los expedicionarios.

En Huesca, la población en masa estaba en los alrededores de la estación. El «meeting» se celebró en la plaza de toros y á pesar de su capacidad estaba llena; no sólo en los tendidos y demás localidades, sino también el redondel que parecía, según la frase de un corresponsal, un mar de cabezas.

No tenemos espacio para reseñar todos los discursos y vamos á concretarnos á los dos que creemos principales: los de los señores Paraiso y Alba, que fueron muy aplaudidos en el curso y al final de sus respectivos discursos.

### DON BASILIO PARAISO

«Breves y comedidos han sido todos los discursos. Comedido y breve será el mío, siguiendo el ejemplo de aquella Asamblea modelo de sensatez y patriotismo, surgida ante el amargo dolor de un pueblo medio consentido en echar un tupido velo sobre sucesos pasados, pero dispuesto también á hacer tabia rasa entre el ayer y el mañana é imponer el sentido de la realidad á todos, afianzar el sentimiento nacional y exigir cambio radical de costumbres y procedimientos á cuantos empujados su monopolizar el Poder y que por error ó con malicia habían prodigado sus desaciertos y torpezas hasta desquiciar la administración, malversar cantidades fabulosas, empuñar las rentas y comprometer el honor nacional.

Ha transcurrido, desde entonces, diez meses peor que perdidos en la salud de la patria, porque los unos por desahogados y los otros por frios; aquellos por *cucos* y éstos por excepciones, todos por *cucos, torpes ó locos* no sólo han respondido con soberano desdén á las justas y apremiantes necesidades del país que ayer suplicaba, hoy pide y mañana puede rugir, sino que pretenden seguir gobernando á la antigua á beneficio de amigos y aliados, como si careciendo de presente y no tuviéramos emborronado el pasado, como si Lepanto y el Callao, Numancia, Pavía, Wad-Ras no fueran brillos mateados, glorias oscurecidas en Carvite y Santiago: como si las tocas de dolor que visitan cien mil madres y esposas por la pérdida de pedazos de su alma pudieran olvidarse con los atributos del honor y la gloria.

No gobernarán por mucho tiempo; porque no fué el espíritu de clase el que nos congregó en Zaragoza; el medro personal el que alienta nuestro generoso empeño; como ya no son solas las Cámaras de Comercio las que con manifiesto desinterés se proponen hacer el país; la nación entera que ahñta de palabras y sedienta de hechos, vivamente airada contra todo un pa-

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer.  
 Nacimientos: Pablo Sol Sáenz, María Ruperta, Aurea Pérez Orive, Ceferina Quesada Stietta, Ceferino Martínez Jorde, María de los Dolores Ceferina Sáenz de Valluerca Apellániz y Francisco Carmelo Segura Rodríguez.  
 Defunciones: Juana Josefa Ugartebaru Ibaibarraga, de Marquina, de 70 años; Francisco Abad Yérra, de Logroño, de 7 meses, y Cirila Rubio González, de Logroño, de 57 años.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE NOV 29 (AGOSTO).—La Degollación de San Juan Bautista; Santos Andrés, Nices y Pablo, mártires.  
 La misa y oficio divino son de La Degollación de San Juan, con rito doble mayor y color encarnado, Sábado de 2.ª AGOSTO.—Santos Félix y Adaneto, mártires. Santa Rosa de Lima, virgen y Santa Gaudencia, virgen y mártir.  
 La misa y Oficio divino son de Santa Rosa de Lima, con rito doble y color blanco.

AVISOS Y NOTICIAS

De un timo que no por carecer de originalidad deja de tener gracia, tenemos que dar cuenta a nuestros lectores.

Ayer por la mañana se presentó en el estanco establecido en la calle del Mercado en casa de los señores de Eulate, un hombre de unos 35 años, vestido de bombacho y americana y chaleco de pana, cuyo individuo solicitó de la estancuera un sobre para meter una carta. Seguidamente pidió a la dueña diez sellos de quince céntimos que aparentó introducir en el sobre, y después, afectando ignorancia, preguntó qué era necesario hacer para certificar aquello. Le dió las instrucciones la estancuera y el parroquiano le pidió el favor de que fuese poniendo los lares al sobre mientras él iba a casa a por dinero para pagar el gasto, puesto que no tenía suficiente en el bolsillo.

Hacia un rato que el pago de la carta había marchado, y como no volviera, le dió mala espina a la estancuera que se apresuró a romper el sobre que le había dejado aquél, encontrándose que solamente contenía unos pliegos de papel para escribir.

El guaja había dado el cambiao, aprovechando una distracción de la estancuera, llevándose los sellos, para lo cual se había traído otro sobre relleno de papel en blanco, sin que hasta la fecha se le haya echado el guante.

La junta organizadora del «meeting» que ha de celebrarse en Logroño en pro de la revisión del proceso de Montjuich celebró anoche una reunión a la que había invitado a varias personalidades importantes de Logroño sin distinción de partidos políticos.

Como estas personas no asistieron a la primera ni a la segunda invitación se acordó que los republicanos lleven adelante el pensamiento por sí solos.

Se leyeron bastantes adhesiones de fuera de la capital.

CAFÉ DEL SIGLO

Grandes funciones todas las noches.

El domingo por la noche ingresó en el hospital provincial una mujer de 64 años de edad llamada Polonia Sáez, natural de Villamediana, la cual se cayó por una escalera de su casa, produciéndose una herida contusa en la región frontal de un centímetro de extensión que le interesa la piel y el tejido celular, y otra herida también contusa en la región pomular izquierda de unos cinco centímetros de extensión por uno de profundidad.

Baños de mar en Logroño.—Véase el anuncio en 3.ª plana.

Participa el señor jefe de la estación al Gobernador civil de la provincia que solamente penetran en los andenes tres mozos autorizados por la Compañía con gorra de uniforme y los cuales jamás hacen indicaciones a los viajeros para que vayan a fonda, posada o casa de huéspedes determinada.

El mejor Jerez de la casa del señor marqués de Misa, el ABOLENGO, se vende en casa de la señora viuda de Arza.

Uno de estos días comenzarán los individuos que componen la comisión de Higiene y Sanidad del Ayuntamiento a reconocer los establos y cuadras de esta capital con objeto de ordenar que se pongan en buenas condiciones aquellos que no lo están.

NEGOCIO SEGURO.—Por retirarse su dueña del comercio, se traspasa la antigua y muy acreditada joyería de la señora viuda de Gurra. Entretanto se hace liquidación de los géneros existentes con un 10 por 100 de rebaja.

Acompañando a su ilustrada hija Elvira recientemente nombrada maestra de Yanguas, se ha ausentado de Logroño la señora viuda del que fué contador de fondos municipales nuestro inolvidable amigo don Gregorio España.

Como no han podido despedirse de todos sus relacionados nuestras antiguas convecinas, nos ruegan lo hagamos desde estas columnas, y nos aseguran que nunca olvidarán a esta capital donde dejaron familia, aficiones y recuerdos imborrables.

Como el reputado dentista señor Gurra no empasta ni orifica sin cauterizar bien el nervio de los dientes o muelas, pueden las personas que acuden a su gabinete a hacerse una de esas operaciones tener la seguridad de que no les sobrecargarán los nervios ni inflamaciones. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Mercado, 37, 2.º (casa de las señoras de Eulate.)

En el paseo del Príncipe de Vergara tuvieron una cuestión el domingo los jóvenes Anediano Santa María y Tomás Muniña, a consecuencia de la cual sacaron a relucir un cuchillo el primero y una pistola el segundo, de cuyas armas no llegaron a hacer uso gracias a la intervención

sado de desdichas, contra los impenitentes de ayer é incorregibles de hoy, y exige para el gobierno hombres que respondan a las circunstancias, corazón de gigantes y sinceridad de niño, que ansiosos de ganar confianza impongan corrección a los errores de una administración dispendiosa y a las miserias del contribuyente que paga mil millones para que apenas entren 750 en las cajas del Erario público y rompa virilmente y sin contemplaciones con un pasado funesto y con la política que lo engendró. ¿Dónde están estos hombres?

Nosotros hemos dicho mil veces: no pedimos el poder, porque no es nuestra misión ni entra en nuestros propósitos el gobernar, aunque modestia aparte, nunca habríamos de hacerlo igual ni peor de lo que lo ejercen. Porque no queremos el poder aodimos con nuestro Programa, ayer á los liberales y después á los conservadores, ofreciendo, para implantarlo, nuestro apoyo decidido, leal y desinteresado; porque es llegado el momento de personificar nuestro movimiento, y porque no pretendamos gobernar estamos gratos á las minorías y á cuantos en el Parlamento se colocaron de nuestra parte, y por esto también hemos visto con simpatía las declaraciones de los que franca, resuelta y sinceramente muestran dispuestos á hacer suyo nuestro Programa.

No quieren ó no pueden los actuales partidos hacer la tala necesaria: son sus directores mismos y no nosotros los que han hecho fracasar su política y ellos los que con sus propios actos se hacen cada día más aborrecibles á los ojos del país, que podría olvidar errores pasados, pero que no tolera ni tolerará el engaño, la ineptitud ó la cobardía presentes.

Es muy cierto, por consiguiente, que buscásemos patriotas honrados, y sinceros, sea cual fuere su procedencia, que ante todo y sobre todo sean españoles, pero no dice la verdad quien nos supone dentro de la Concentración Nacional; nos ofende el que nos suponga con aficiones al partido liberal y nos injuria quien nos atribuya propósito de mistificar nuestro Programa á virtud de componendas con los actuales gobernantes. No nos sumamos á ningún partido ni asociamos nuestra obra á política que no sea genuinamente española; nuestro movimiento es nacional y la nación no tiene por qué sumarse á nadie. Lo único que hay de cierto es que rota toda relación con los que rechazaron nuestro consejo y faltaron á su palabra, apoyaremos al que sinceramente haga suya nuestra labor ó la realizaremos por nuestra cuenta, porque de lo que no hay duda es de que estamos dispuestos á imponer nuestro Programa.

¿Cuándo? Muy pronto. Firme es nuestro propósito, no disputamos las impacencias de los que acaso juzgan excesiva nuestra prudencia.

Como ellos hemos perdido la fe en todo y en todo abrigamos la seguridad de que los nuevos presupuestos no responderán á lo que la opinión y el estado de nuestra Hacienda demandan; pero la Permanente, que inspira sus actos todos en el más acendrado patriotismo, entregada su obra al Parlamento, consideró inoportuno é irrespetuoso adoptar en los actuales momentos actitudes extremas y llevar en apelación al país la resolución del litigio, cuando por nuestra resuelta actitud y la intervención de las minorías habíamos triunfado en el primer incidente con la retirada de los proyectos económicos.

Triunfaremos también en definitiva; se harán cuando menos cien millones de economías; mejoraremos las condiciones de todo empleado civil ó militar; haremos tala en todos los negociados centrales, pero especialmente en Guerra y Marina, y si puedan servir hoy para aliviar la situación del contribuyente, mañana se invertirán en el fomento de la riqueza con el fin de que resulte práctico y hacendoso cuanto de sistema de riegos se viene hablando y escribiendo sobre distribución de aguas, necesidad imperiosa reclamada por la agricultura y la industria, y se echarán abajo de una vez para siempre las ampliaciones, suplementos de crédito, créditos extraordinarios y presupuestos extraordinarios, medios de embrollar la verdad y actualmente que consumen 150 millones invertidos ¡Dios sabe cómo! Se hará todo esto porque la razón y la justicia están de nuestra parte; porque el país ha dicho su última palabra: exige vida modesta y administración ordeñada; y nuestros políticos podrán persistir en el error, olvidar su palabra empeñada y vivir en admirable consorcio contando con la ayuda del brutal caciquismo que, guiado por ambición desmedida, ejerce el monopolio irritante y depresivo del Poder; pero no podrán ni podremos nosotros mismos contener é interrumpir ya el vigoroso movimiento de opinión contra los manteñedores de una política fracasada y profesada en primer y principal término para satisfacer apetitos personales, y contra todo lo que se oponga á que la nueva política del mañana sea el medio de rendir culto á la patria sacrificándolo todo á su engrandecimiento. Aquello ha podido pasar mientras el «am» dormía, pero ha despertado el país, quiere salvarse y se salvará.

Basta de hipocresías y basta también de intentos inútiles para llevar la discordia á nuestros organismos, introducir desconfianzas y recelos entre nosotros, como es también inútil llevar y traer mi modesto pero honrado nombre suponiéndome ayer un revolucionario disfrazado, un ambicioso vulgar después, y traidor á sus ideales vendidos al oro de la monarquía más tarde.

En cuanto á las Cámaras de Comercio será lo que soy y soy lo que he sido; mereciendo mi desprecio más profundo el que duda de ello; pero necesito mostrar mi lealtad y el que es traidor á su conciencia no puede ser leal á los demás.

No tienen ellos la culpa, la culpa, la tenemos nosotros toda. Defienden ellos con uñas y dientes su puesto amenazado como defendemos nosotros con alma y vida el sagrado depósito que la Asamblea nos confió. Se concertan ellos y disponen uti-

lizando toda clase de armas, la injuria y la calumnia, sin pensar que avivado el espíritu de clase, la nuestra fórmala el país todo y que si tenéis el deber de arroarnos al desprecio, si vislumbráis un átomo de ambición en nosotros, y el derecho á colgarnos de un árbol, para escarminiento, si traicionamos la causa de la Asamblea, tenéis el deber también de escupir al rostro del que malévola é insidiosamente injuria á nuestras clases que no han cometido otro pecado que el de excesiva prudencia.

En todo caso la obra de las Cámaras no es monárquica ni republicana, es exclusivamente española y españoles simplemente buscamos para realizarla, porque consideramos indigno que ante el inminente peligro de la madre y la necesidad urgente de salvarla, discuta el hijo el apellido y escuela á que pertenece el médico que ha de sanarla.

Me honrásteis con el cargo de Presidente honorario y por consiguiente con el título del primero de vuestros servidores. Me asoció á vosotros en la defensa de los intereses de vuestra Cámara, que con tanto celo defendía. La Junta Directiva merece vuestro aplauso. Ella y su ilustrado Presidente lo tiene entusiasta de la Comisión permanente. Yo, á mi vez, os requiero para que continuéis y extendáis la organización, porque vuestro sitio está en la avanzada de nuestro ejército, de ese ejército donde no caben más que hombres de corazón. Si entre vosotros hay alguien de espíritu pobre y ánimo apocado que falte de fé y entusiasmo, sea tan egoísta y cobarde que no se halle dispuesto á sacrificarse por la patria y á garantizar un porvenir menos incierto á sus hijos, que no cometa la ruindad de permanecer entre nosotros para restar alientos á los demás y que deje en paz á los que con la calma propia de los fuertes estamos dispuestos á todo, absolutamente á todo, incluso á morir si es preciso abrazados á la bandera inmaculada que representa el programa de Zaragoza.

DON SANTIAGO ALBA

Dice que en pocos meses la labor desplegada por las Cámaras ha bastado para afirmar al país en la obra iniciada en Zaragoza.

Esta obra concretó las aspiraciones de España entera, precisamente cuando el Gobierno parecía muerto y aniquilado bajo el peso de los propios desastros; cuando los partidos callaban, atormentados por su cobarde complicidad; cuando las clases directoras emudecían, presas de un desconocido pavor; cuando el ejército enterraba sus muertos á centenares; cuando la marina rasonoía, con rubor en las mejillas, que tenía más generales en tierra que barcos sobre las olas; cuando, en fin, se hablaba de bancarrotas próximas y de próximas intervenciones.

Entonces surgió el pueblo creyente que se encerraba en las fábricas, en los talleres, en los campos, en las tiendas, en los escriptorios, en las minas, en los buques, en el llano y en la montaña, y ese pueblo todo fé, todo abnegación, exclamó en Zaragoza: Así se vive en el vacío, y yo quiero vivir sobre sólidos cimientos.

Bajo las aspiraciones comunes nacieron comunes deseos y éstos se demostraron en Zaragoza.

Nuestro programa se vació por entero en las necesidades que se sentían dentro del taller, de la fábrica, de los campos, de las minas, de los buques, y así no pudo resultar y no resultó egoísta ni de clase, como se pretendió por algunos, porque allí los banqueros votaron toda clase de impuestos, los patronos reformas para el bienestar de las clases obreras, los padres el servicio militar obligatorio para sus hijos.

Esta misma sinceridad, este desinterés, tenía que producir y produjo movimiento enorme de la masa en favor del programa, y ese movimiento se impondrá al fin... ¿cuéste lo que cueste!

El señor Alba prueba en concluyentes párrafos que en efecto, los procedimientos no han variado, porque el mal de origen, la política, subsiste aquí.

Dice que el Gobierno sólo se ha mostrado activo cuando decretó la supresión de las cesantías ministeriales y en lo del arreglo de la Deuda.

Por lo demás el pasivo enorme de nuestra Hacienda da muestras evidentes de cómo el Gobierno cumplimentó sus compromisos ante esas deplorables Cortes «que hemos soportado».

Crítica enseguida con gran abundancia de argumentos los últimos Decretos dados por los ministerios de Estado y Fomento.

Después de hacer una pintura exacta de los presentes males, el señor Alba continúa diciendo que no podemos seguir así, desgobernados.

Defiéndese como remedio contra el mal, el desacreditado turno pacífico entre los mismos que, aspirando al poder, renegaban antes de él al encontrarse enfrente del Gobierno.

Todos son iguales; liberales y conservadores y republicanos y carlistas están incapacitados. Imposible es que ningún partido inspire fe al pueblo cuando éste ha perdido esa fe.

Y como los pueblos sin fé parecen necesariamente, las Cámaras quieren despertarla en el nuestro, y ya han empezado á conseguirla.

No es, entendiéndose bien, esta labor, un movimiento encaminado directamente contra los impuestos; no significa algo más que el vil apego á las pesetas; significa deseos de vivir; responde á una generalansia de renovación de hombres, cosas é ideas, después de los tremendos desastros sufridos.

El orador recuerda que así procedió la Dieta Prusiana en 1847, negándose á autorizar uno solo de todos los proyectos financieros que se le presentaron, y añade que Francia no se salvó con los autores de Sedán, sino barriéndolos.

del guardia municipal Elías Pérez, que recogió el cuchillo al Santa María, no pudiendo hacer lo propio con la pistola porque el Munilla la había hecho correr por entre sus amigos.

Es muy de lamentar que cuantas veces hay una disputa salgan á relucir las armas, lo cual indica que la mayor parte de los mozos las usan constantemente: resulta por lo tanto necesario verificar constantes cachesos, y sentar la mano á quienes lleven armas prohibidas: Con esto se favorece á los mismos mozos y se evitan desgracias.

GONZALEZ Sagasta, 14, Cirujano-dentista TELÉFONO 93 Logroño

Anoche se celebró en el «Círculo» Logroñés una velada musical que estuvo muy concurrida, asistiendo á ella lo más selecto de la juventud de esta ciudad.

GRAN CASA DE BAÑOS.—Baños desde 50 cts.—Véase anuncio en 3.ª plana.

Ha entrado á formar parte de la sociedad del Café de Colón nuestro amigo don Aniceto Bernedo, girando la razón social á nombre de éste, y no dudamos que dadas las simpatías con que goza en esta capital ha de aumentar la numerosa clientela con que cuenta dicho establecimiento.

¿Cómo, diréis, puede venderse el «Agua de Colonia de Orive» más barata que ninguna otra, siendo superior á todas? ¡Cómo! contentándose su autor con una exigua ganancia que sólo por los muchos miles de frascos y litros que vende, llega á ser considerable, produciendo en grande y comprando las primeras materias en los puntos de origen en condiciones que nadie le iguala.

Según comunican de Villavelayo, en la tarde del día 23 de los corrientes, desocho una fuerte tormenta de agua y granizo que duró dos horas y media, de trueno completamente el campo y arrollando tres reses vacunas que fueron arrastradas por las corrientes hasta unos catorce kilómetros de distancia por el río Nagerilla.

El río que atraviesa el pueblo subió dos metros sobre su nivel ordinario, destruyendo los puentes y caminos vecinales y rurales, arrastrando muchas maderas y destrozando carpenterías hayas.

Las pérdidas ocasionadas por la tormenta son de muchísima consideración, asegurando los ancianos de 80 años que jamás han presenciado cosa igual en su vida.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Tratamiento de Arnedillo y Archena: baños medicinales.—Véase el anuncio en 3.ª plana.

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia y dolor de estómago, cintura, pecho y espalda, desaparece á las primeras tomas del tan justamente acreditado medicamento titulado «Estómago Artificial» ó polvos del doctor Kuntz, conforme lo certifica á diario millares de enfermos agradecidos.

La Guardia civil de Rivafranca ha recogido una pistola al vecino de dicho pueblo Teodoro Pinillos.

La del puesto de Villanuava de Cameros, ha denunciado por pesar sin licencia á otro vecino de aquella villa.

La de Cenicero, á recogido una escopeta al guardia temporero de viñas, Pedro de Pablo Vinierra, vecino de Urueña.

También la de Baños de Río Tobia, ha denunciado por distraer agua de la presa del molino á los vecinos Blas Lacalle, Angel y Gonzalo Somalo, Victor Cañas y Eugenio Eulalio y la del puesto de Munilla ha recogido un revólver y un cuchillo á Indalecio Vázquez Latorre y Primitivo Cabezón.

Llamamos la atención de nuestras lectoras para que se fijen en el anuncio inserto en 3.ª plana *Endusticos y legia logroñesa*, por el buen resultado que dan, según nos dicen en cuantas casas lo vienen usando.

¡Mala suerte tenemos!

Al número de conciertos suspendidos por causas de lluvia ó tormenta, hay que sumar el del último domingo.

Desde las ocho de la noche se fué despejando el horizonte y cuando á las nueve se fué animando el paseo, notamos que las cuatro gotas desprendidas de las nubes habían servido para matar el polvo, dejando un magnífico piso y una agradable temperatura.

Los concurrentes que eran muchos, se lamentaban de que no hubiera concierto.

BAÑOS, á una peseta con ropa

en el Instituto Higiénico.—Baños, num. 9

Mañana miércoles, se reunirá la comisión de Obras del círculo de «La Fraternidad», para adjudicar la construcción de doce lumbrequinas con sus guardamalletas bajo tipo libre y sometiendo al pliego de condiciones que obra en Secretaría.

La sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, fué muy breve. Entre otros acuerdos, se aprobaron varias cuentas de gastos hechos en la pasada semana por servicios y obras en los edificios del Municipio, calles y paseos, importantes 1.064'55 pesetas. Como la cifra puede parecer algo crecida, hizo presente el señor Garrido, que presidia la sesión, que todas las obras que en la actualidad tiene el Ayuntamiento, que no son pocas, se ejecutan por administración y se pagan semanalmente con los ingresos ordinarios.

Pasaje para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, desde Bilbao 190 pesetas, en los vapores correos de la Compañía Amburguesa Sud Americana. Véase anuncio en 3.ª plana.

Dos domésticas rieron el domingo por si se habían ido poco ó mucho del pico, re-utiendo una de ellas con una herida en el párpado superior del ojo izquierdo y un golpe en la región frontal que le causó

su contrinca con una jarra de barro que se hizo añicos en la refrigera. El guardia municipal Cerio, intervino para apaciguarlas, conduciendo al hospital á la lesionada que se llama María Ibarra, y sirve en la capital de Herrerías, 44. Otro guardia municipal llevó á la agresora Sebastiana Ibañez á la inspección, y se pasó el correspondiente parte del hecho al juzgado.

El que á diario lava la boca con Licor del Polo de Orive, conserva las encías muy fuertes y fácilmente mastica los más duros alimentos, sin temor á desangre ni escozor. Tal efecto, asociado de la más grata frescura que en la boca deja el Licor del Polo, lo aprecian, mejor que nadie, todos los que por no haber acudido á tiempo al gran dentífico español, gastan dadarara postiza. Es por lo tanto de gran eficacia para los ancianos.

En Treviana se han presentado algunos casos de sarampión, habiéndose con tal motivo adoptado precauciones sanitarias para evitar el desarrollo de la enfermedad.

Comunica el maestro del pueblo de Canales de la Sierra, que la escuela está completamente inutilizada á consecuencia de la inundación del día 15 de los corrientes, no pudiendo el Ayuntamiento hacer reparaciones en el edificio, á pasar de sus buenos deseos, por carecer de recursos para ello.

Han sido autorizados por la Dirección General de Administración, los Ayuntamientos de Manzanera de Rioja y Clavijo para establecer los arbitrios extraordinarios que tenían solicitados con objeto de cubrir el déficit que resulta en sus respectivos presupuestos.

En la calle del Mercado tuvo ayer la desgracia de caerse el caballo que montaba el digno comandante del regimiento de Bailén don Joaquín Pizarro Mesonero cuyo señor recibió un fuerte golpe en el hombro contra el adoquinado de esorra, golpe que pudo tener fatales consecuencias, pero que afortunadamente no pasó de un considerable porrazo.

El señor Pizarro Mesonero marchó por su pie á su domicilio del Muro de los Reyes.

El caballo parece ser que se asustó al oír el golpetazo que dió un cajón vacío frente al comercio de tejidos del señor Falcón y al querer el señor Pizarro Mesonero refrenarlo resbaló en el pavimento dando en el suelo con el ginete, sin que éste tuviera materialmente tiempo para evitarlo.

Ha sido bautizado solemnemente en la catedral de Calahorra, por el ilustrísimo señor don Florencio Rodríguez Pérez, Arcediano de la de Zaragoza, un precioso niño que días pasados dió á luz la distinguida señora del Administrador de correos don Francisco García Díez.

La esplendidez con que al regresar los carruajes (propiedad de la excoentísima señora viuda del general Sagasta y del señor Espinosa, don Manuel) fuerorobosquidados por los nuevos papas no dejaba duda de la extraordinaria alegría natural al recibir el primer hijo.

Hoy tendrá lugar en el cuartel de infantería un consejo de guerra para juzgar á varios vecinos de Torrejilla de Cameros que hicieron resistencia á la Guardia civil, queriendo penetrar violentamente el domingo de Piñata último, en el casino de dicha villa.

En las elecciones verificadas el domingo último, fueron elegidos concejales, de Aldeanueva de Ebro, don Crispulo Llorens, don Roque Bretón Oca, don Telesforo Falcón Martínez, don Ramón Echevarría Duchá, don Fermín Marcolla Alvarez y don Juan Lasanta Ruiz. Del Ayuntamiento de Sojuela, don José Bernero, don Agustín Fernández y don Saturnino Ulecia, y del de Ajamil, don Florentino García Pérez y don Florencio Martínez Gil.

Ayer llegaron á Logroño el ilustrísimo señor Obispo de Tarazona, el alcalde don Francisco de la Mata, y el vicepresidente de la Comisión provincial don Protasio Rueda, este último con objeto de asistir á la sesión que deberá celebrar hoy la Comisión provincial.

Le ha sido admitida á doña Inés Carriza, viuda de Pisón, la despedida de vecina de esta capital que ha presentado por tener que trasladarse á Zaragoza con su familia.

En cambio se ha concedido vecindad en los términos que la ley establece á don Isidoro Basaba, que habitaba en la villa de Hornos.

Durante los quince días que han estado expuestos al público los planos y proyecto para la construcción de los depósitos administrativos en los terrenos que el Ayuntamiento posee en Vaibueno, no se ha presentado observación alguna á dicho proyecto, y en breve será trasladado al señor Gobernador civil para que informe, y si, como es de esperar, lo hace favorablemente, comenzarán muy pronto las obras.

El establecimiento de aguas NITROGENADAS de URBERUAGA DE UBILLA (Marquina, Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las fincas análogas á las de Panticosa.

Se remiten gratis Memorias y Guías á quien las pida.

Ha dado á luz con felicidad una niña, la amable esposa de nuestro apreciable amigo don Félix Valluerca.

Felicitemos con este motivo á los padres y abuelos de la recién nacida.

QUESOS FRESCOS de legítima procedencia Comestibles finos de Leita, Portales, 32



